
1NOTICE -  MBT Escabeau à pallier non-pliable - 04/2016

WWW.SOLIDE.COM
LADDERS • STEPS • SCAFFOLDS

LADDERS • STEPS • SCAFFOLDS

Notice d’utilisation 
MBT Escabeau à pallier non-pliable

NOTICE



2NOTICE -  MBT Escabeau à pallier non-pliable - 04/2016

WWW.SOLIDE.COM
LADDERS • STEPS • SCAFFOLDS

Lisez toujours attentivement ce mode d’emploi avant d’utiliser l’escabeau.  
Conservez-le soigneusement afin de pouvoir le consulter plus tard.

Mise en service
•	 Assurez-vous que votre état physique vous permet d’utiliser une échelle ou un escabeau. Si vous prenez des 

médicaments affectant votre réactivité, ou en cas de consommation d’alcool ou de drogue, l’utilisation d’une 
échelle ou d’un escabeau devient dangereuse. 

•	 Après réception et avant toute utilisation, vérifiez si toutes les pièces sont présentes et fonctionnent bien.
•	 Au début de chaque journée de travail, assurez-vous que l’escabeau n’a pas été endommagé et qu’il peut être 

utilisé en toute sécurité si vous êtes sur le point de l’utiliser.
•	 En cas d’usage professionnel de l’escabeau, un contrôle périodique est obligatoire.
•	 N’utilisez JAMAIS un escabeau endommagé.
•	 Assurez-vous que l’escabeau est approprié pour la tâche envisagée.
•	 Avant chaque usage, éliminez toute saleté de l’escabeau, telle que peinture fraîche, boue, huile ou neige.
•	 Si la réglementation nationale/locale l’exige, vous devez effectuer une analyse de risque avant d’utiliser 

l’échelle.

Placement / montage d’un escabeau
•	 Les escabeaux doivent être placés sur une surface stable, horizontale et non glissante, de manière à ne pas 

pouvoir glisser ou se renverser.
•	 Ne déplacez JAMAIS un escabeau si quelqu’un se trouve sur celui-ci ou depuis une position surélevée.
•	 Placez toujours un escabeau sur les extrémités de ses pieds, JAMAIS sur ses échelons ou ses marches.
•	 Placez l’escabeau le plus près possible du travail à réaliser.
•	 En plaçant l’escabeau, tenez compte des ouvertures de portes et de fenêtres. Veillez à ce que personne ne 

puisse heurter l’escabeau. Dans la mesure du possible, verrouillez les portes et fenêtres pendant que l’esca-
beau se trouve devant leur ouverture. 

•	 Vérifiez préalablement s’il y a un risque d’électrocution. Les escabeaux en aluminium sont des conducteurs 
électriques. Ne travaillez pas à proximité de câbles électriques. Veillez toujours à ce que le fil souple de votre 
appareil électrique ne soit pas endommagé.

Utilisation de l’escabeau
•	 Ne soumettez pas l’escabeau à une charge supérieure (personne + matériel) à 150 kg.
•	 Ne vous penchez jamais loin à côté de l’escabeau pendant les travaux. Travaillez au maximum à une longueur 

de bras de l’escabeau. Si nécessaire, déplacez plusieurs fois l’escabeau. 
•	 N’utilisez jamais un escabeau comme pont ou comme tréteau.
•	 Ne montez jamais à un niveau plus élevé à partir d’un escabeau sans avoir fixé celui-ci par une fixation supplé-

mentaire.
•	 N’utilisez pas cet escabeau en aluminium si un contact électrique direct est inévitable.
•	 N’utilisez pas ce escabeau à l’extérieur par mauvais temps comme par vent fort.	
•	 Prenez vos précautions lorsque des enfants jouent pendant les travaux.	
•	 Si possible, fermez les portes (pas de portes de secours!!) dans la zone de travail.
•	 Tenez toujours l’escabeau d’une main pendant que vous montez ou descendez de l’escabeau.
•	 Montez ou descendez avec le visage tourné vers l’escabeau.
•	 Portez des chaussures solides pendant le travail avec un escabeau.
•	 N’utilisez pas un escabeau pour des travaux qui exercent une pression latérale sur l’escabeau, comme le 

forage dans du béton ou des travaux équivalents. Cela peut faire basculer l’escabeau.
•	 Lors de travaux sur un escabeau, faites suffisamment de pauses. Rappelez-vous que la fatigue représente un 

risque.



3NOTICE -  MBT Escabeau à pallier non-pliable - 04/2016

WWW.SOLIDE.COM
LADDERS • STEPS • SCAFFOLDS

•	 L’outil qui est utilisé pendant les travaux sur un escabeau doit être léger et facile à manier.
•	 Montez toujours sur le devant d’un escabeau. Ne vous placez jamais à l’arrière.
•	 Ne déplacez jamais un escabeau si quelqu’un se trouve encore dessus.
•	 Ne vous trouvez jamais à plus d’une personne en même temps sur l’escabeau.	

Entretien et rangement
•	 Entretenez le matériel d’escalade portatif conformément aux instructions.	
•	 Contrôlez régulièrement le matériel d’escalade portatif pour détecter les défauts comme la déformation ou 

l’usure.	
•	 Faites réparer le plus rapidement possible toute défectuosité du matériel d’escalade portatif par du personnel 

spécialisé.
•	 Gardez votre matériel d’escalade portatif propre et net de toute souillure.	
•	 Détruisez le matériel d’escalade portatif lorsqu’il est cassé, usé ou irréparable.	
•	 Rangez le matériel d’escalade portatif de manière à ce qu’il ne soit pas suspendu.
•	 Rangez le matériel d’escalade portatif dans un endroit frais et suffisamment aéré.	



4NOTICE -  MBT Escabeau à pallier non-pliable - 04/2016

WWW.SOLIDE.COM
LADDERS • STEPS • SCAFFOLDS

Notice de Montage

Outils nécessaires 
(NON fournis)

Pièces de l’escabeau

Clé hexagonale 4 Échelons 1x Cheville M6x40 2x Rond cranté 4x

Clé hexagonale 5 Pièce d’appui 1x Cheville M8x42 12x Écrou M6 2x

Clé plate 13 Montants latéraux 2x Cheville M8x35 6x Écrou M8 14x

Clé plate 15 Latte transversale 2x Cheville M8x60 2x

Baquet de travail 1x



5NOTICE -  MBT Escabeau à pallier non-pliable - 04/2016

WWW.SOLIDE.COM
LADDERS • STEPS • SCAFFOLDS

1 	 Placez le bord rehaussé de la pièce comprenant les échelons au-dessus de la 2e barre transversale  
(depuis le haut) de la pièce d’appui.

2 	 Montez les lattes transversales inférieures entre les échelons et l’appui. 



6NOTICE -  MBT Escabeau à pallier non-pliable - 04/2016

WWW.SOLIDE.COM
LADDERS • STEPS • SCAFFOLDS

3 	 Montez les montants latéraux à gauche et à droite. Utilisez pour cela les chevilles M8 x 42. Sur la partie com-
prenant les échelons, utilisez les écrous M8. Commencez par le haut sur la pièce d’appui et continuez vers le 
bas sur la pièce comprenant les échelons.	

								      

4 	 Montez le baquet de travail sur la pièce d’appui, sous les extrémités des montants d’appui.

5 	 Contrôlez toutes les chevilles et tous les écrous à intervalles réguliers. Visser fermement.


